

رَبِّهِمْ بِبَرَکَاتِ رَبِّهِمْ
عَنْكَ اَنْ يَّبْعَثَ سَيِّدًا مِّمَّا مَخْرُوجًا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقیامہ اللہ

صحیح کے متعلق دعا کی تحریرات

اجاب جماعت خاصہ توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو شفا کے کامل دعا عمل عطا فرمائے

اور صحت و عافیت کے ساتھ کام والی لمبی زندگی عطا کرے۔

— آمین اللہم امین —

لہجہ

فضل

جلد ۲۵، شمارہ ۲۴، شہادہ ۲۰، ۱۳، ۲۲ اپریل ۱۹۶۱ء نمبر ۹۵

نئی گندم کی قیمت اور نقل و حمل کو کنٹرول سے آزاد رکھنے کی پالیسی جاری رہی

حضرت سید محمد عبد اللہ رحمہ اللہ کی وصی
اور درخواست دعا

حکومت نے ۱۹۶۲ء میں دس لاکھ ٹن گندم درآمد کرے گی۔ گندم کا نرخ ۱۲ روپے من بڑھنے نہیں دیا جائیگا اور

مقامی پیداوار سے بڑھ کر اس کا پورا کرنا ضروری ہے۔ اس کے لئے حکومت نے پالیسی جاری رکھی ہے۔ اس سال گندم کی قیمت ۱۶ روپے من سے بڑھنے نہیں پائے گی۔ انہوں نے کہا حکومت پانچ لاکھ ٹن گندم محفوظ ذخیرہ میں رکھنا چاہتی ہے۔ اس وقت سرکاری ذخیروں میں ۳ لاکھ ۶۰ ہزار ٹن گندم موجود ہے۔ اور مزید ایک لاکھ ۷۰ ہزار ٹن گندم ایک ماہ بیچ جائے گی۔ مزید خرابی کے لئے گندم کی درآمدی قیمتیں کو کنٹرول سے بھی گندم درآمد کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ گزشتہ سال پاکستان میں ۳۰ لاکھ ٹن گندم پیدا ہوئی تھی۔ اس میں ۲۱ لاکھ ٹن نہری علاقوں سے لاکھ ٹن بانی زراعتی ترقی سے حاصل ہوئی تھی۔ اس سال پاکستان میں گندم کی قیمتیں گرنے کی فصل متاثر ہونے کا احتمال ہے۔ لیکن گندم کی قیمتیں معمول سطح پر رہیں گی۔ انہوں نے کہا کہ حکومت نے عارضی طور پر گندم کی قیمتوں کے مفاد کی حفاظت کے لئے صوبہ بھر میں ۲ سو ۲۰ روپے گندم ذخیرہ کر رکھی ہے۔ تاکہ عوام کو بوقت ضرورت ان مرکزوں سے حکومت کی مقررہ قیمت پر ضرورت کے مطابق گندم مل سکے۔ انہوں نے کہا کہ ملک بھر میں بڑی مقدار میں گندم کے ٹراک کی موجودگی سے عوام کا اہتمام و خرابا رہتا ہے۔ اور اس طرح قیمتیں مستحکم رہتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس کی طرف بھی توجہ دلائی کہ حکومت نے مختلف علاقوں میں گندم کی قیمتوں میں اتار چڑھاؤ

نگران بورڈ کا ابتدائی اجلاس

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب منظرہ اعلیٰ صدر نگران بورڈ

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے کہ جس نگران بورڈ کی تجویز گزشتہ مجلس شورت میں ہوئی تھی حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس کی منظوری عافیت فرمادی ہے۔ چنانچہ نگران بورڈ کا پہلا اجلاس ۲۳ اپریل ۱۹۶۱ء کو شریک جدیدہ روہ کے کئی آدمی منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں حضرت ابتدائی امور پر بحث کی گئی۔ اور طریقہ کار کے متعلق اصولی فیصلہ کیا گیا۔ نیز جو تجاویز مختلف دوستوں کی طرف سے نگران بورڈ کے غور کے لئے آئی تھیں۔ وہ اطلاع کی طرف سے بورڈ کے اجلاس میں پڑھ کر سنانی گئیں۔ ان پر غور و انشاء اللہ آئندہ اجلاسوں میں ہوگی۔ نگران بورڈ کے اس فیصلہ کا اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کئی جماعت یا کئی دوست کو صدر انجمن احمدیہ یا مجلس تحریک جدیدہ یا مجلس وقف جدیدہ کے متعلق کوئی اعتراض ہو یا کوئی نقص نظر آئے تو انہیں چاہیے کہ سب سے پہلے اپنا اعتراض سمجھ کر ہیضہ کے ناظر یا وکیل یا افسر کے نام سے نگران بورڈ میں پیش کرے۔ تاکہ اس کی نقل اطلاع کی طرف سے صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ یا پرنسپل صاحب تحریک جدیدہ صدر صاحب مجلس وقف جدیدہ کو بھی بھجوا دیں۔ تاکہ ان کے علم میں بھی یہ بات آجائے اس کے بعد اگر سب وقت گزار جائے کہ باوجود ہیضہ متعلقہ ہر مسئلہ کی طرف توجہ نہ دے یا توجہ نہ دے۔ مگر اس کا فیصلہ اعتراض کرنے والے دوست کی نظر میں کسی شخص نہ ہو۔ قابل کے بعد نگران بورڈ کو توجہ دلائی جائے۔ تاکہ بلا مدعا طول عمل نہ ہو۔ امید ہے سب جماعتیں اور سب دوست اس بات کو مدنظر رکھیں گے۔

مرزا بشیر احمد صدر نگران بورڈ روہ ۲۲

— کو ۲۵ اپریل۔ کراچی پچھلے ہفتے سے بدستور گرمی کی گرفت میں ہے۔ اور اس میں کوئی خوری کی نہیں ہوئی۔ گرمی کی اصلاح شروع ہوئی اور شام تک جاری رہتی ہے۔

کراچی ۲۵ اپریل۔ کراچی پچھلے ہفتے سے بدستور گرمی کی گرفت میں ہے۔ اور اس میں کوئی خوری کی نہیں ہوئی۔ گرمی کی اصلاح شروع ہوئی اور شام تک جاری رہتی ہے۔

دانشن ۲۵ اپریل۔ غمگین ایک شہنی آدمی کو امریکہ میں ڈی کو غلام بھیجے گا۔ رائٹ کے ذریعہ غلام بھیجے گا جو عام آدمی کی طرح سانس لے گا۔ اسے پینہ آئے گا۔ اور وہ عام آدمی کی طرح باتیں کرے گا۔ اس رائٹ کو بحر اوقیانوس میں آرا جہنے گا

خطبہ جمعہ

جماعت احمدیہ لاہور سے خطبہ

اپنے آپ کو اور اپنی جماعت کو نیکیوں اور قربانیوں کے بلند مقام پر قائم کر نیکی کو کشتی کرو

جو لوگ اللہ تعالیٰ کے مہیا کردہ ذرائع سے فائدہ نہیں اٹھاتے وہ خدائی فضلوں سے محروم ہو جاتے ہیں، سستی اور غفلت سے کام لینے والے افراد مخلصین جماعت کے لئے بھی بدنامی کی موجب بنتے ہیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ نصیرہ العزیز
فرد ۲۵ نومبر ۱۹۲۹ء بمقام لاہور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ نصیرہ العزیز کا یہ ایک فیصلہ کن خطبہ جمعہ ہے جسے پندرہ روزہ نوبی اپنی ذمہ داری پر اجاب کی خدمت میں پیش کر رہا ہے +

سعدۃ خاتون کا تلامذت کے بعد فرمایا۔
کچھ عرصہ بڑا میں نے

لاہور کی جماعت

کو ایک نیا اور ایک مردانہ سکول قائم کرنے اور جو جمعہ مسجد سے ایک زیادہ وسیع مسجد بنانے کی ہدایت کی تھی کیونکہ میں سمجھتا ہوں اب شہر اسکے یہاں کی جماعت ترقی نہیں کر سکتی اسی طرح میرے نزدیک اب لاہور کا تمدن اس قدر تک بڑھ گیا ہے کہ ضروری ہے یہاں ہماری جماعت کا ایک ہاں بھی ہو جس میں ہر اتوار کو یکسر پڑھائیں اور جمعہ میں لوگوں کو سوال و جواب کا موقع دیا جائے گا ایسا ہو جائے تو مجھے امید ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک ایسا طبقہ پیدا ہونا شروع ہو جائے گا جو احیاء کے شائق لوگوں کو پھیلائی ہوئی غلط فہمیوں کے زہر سے بڑی حد تک محفوظ رکھ سکے گا۔ اور اگر اسکے ساتھ ہی ایک لائبریری بھی ہو جس میں سلسلہ کتب کے علاوہ دوسرے علوم کی کتابیں بھی موجود ہوں اس طرح اختیارات وغیرہ ہوں تو یہ ایک ایسا ذریعہ ہوگا جس سے لوگوں کو بہت کچھ فائدہ پہنچ سکے گا۔ جلیقہ تھی تو اس سے بڑھ کر ایک اور ذریعہ بھی ہے جو سے فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے اور وہ یہ کہ گڈ گورنمنٹ کے لئے کافی جگہ مل جائے تو اسکے ساتھ ایسے کمرے بھی بنائے جائیں جو عارضی طور پر استعمال کئے جا سکیں۔ ان کا رخ مسجد کی طرف نہ ہوا تو کم از کم نسبت فرخ ہوں اور وہاں لوگوں کو کوئی پروا نہ دے جا یا کہ یہ جو چند وقت کے لئے لاہور آتے رہتے ہیں۔ گویا وہ گھر سے لے کر طور پر استعمال ہوں۔ بڑے شہروں میں لوگوں کو عارضی رہائش گاہ کے لئے مکانات

کا بیسرا نام مشکل ہوتا ہے اور اگر میں تو بہت گراں ہوتے ہیں۔ میں ایک تو میں زیادہ کھلی جگہ میں

مسجد نبوی کی کوشش

کوئی چاہیے دوسرے ایک ہاں لائبریری کا پروگرام اپنے مد نظر رکھنا چاہیے۔ یہ ضروری نہیں کہ ہاں بہت بڑا ہو۔ پچاس ساٹھ یا سو کرسیاں آگیاں میں آجائیں تو وہ کافی ہوگا۔ دراصل ہر سرفہرستے ہی آگ آسکتے ہیں لیکن فرض من کو لگاتے آدی نہیں آتے اور صرف میں آدمی ہر اتوار کو آ جاتے ہیں تو بھی اس کے یہ سنیے ہوں گے کہ بیڑ بھر میں اتنا اور سال بھر میں ایک ہزار بیڑیاں آدی آدمی ہمارے لیگھوں میں بڑھ کر ہوجائیں گے اور یہ تعداد بھی کچھ کم نہیں اور لائبریری سے تو ہزار دو ہزار آدمی سال بھر میں فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ اور ہمارے حرموں کے لئے کام بھی نکلا سکتا ہے۔ اگر وقت سمجرت یہ ہے کہ کوئی پاکستان سے باہر کو جا سکتی ہے اور سوائے پاکستان کی خاص خاص جگہوں کے باقی مقامات پر مرقیہ انعام بیکاریٹھے رہتے ہیں۔ اس طرح ان کی دینی طاقت بھی ضائع ہوتی ہے اور جماعت بھی ترقی نہیں کرتی۔ اگر

لائبریری ہو

تو لاہور کے لئے کام نکل آئے گا۔ جو لوگ ہاں آئیں گے ان سے اسے گفتگو کر کے پڑے گی۔ اور پھر ان کے لئے لیکر ان سے ملنے قائم رکھنا پڑے گا۔ اور یہ چیز ایسی ہے جسے ترقی میں دوسرے نہیں رہ سکتا۔ پاک سے کم اگر وہ سست ہو تو وہ اپنی سستی کو چھپائیں لیکر۔ ایسے مانا پڑے گا کہ

سستی ہے اور ہم اس پر ثابت کر سکیں گے کہ کام کا موقع تھا مگر اس نے نہیں کیا لیکن اب ہم ثابت نہیں کر سکتے کہ کام کا موقع تھا مگر ہم نہیں کیا۔ اسکے علاوہ جو تیسری جماعتی طور پر پیش آ رہی ہیں ان کی طرف بھی ہمیں توجہ رکھنی چاہیے۔ مثلاً میرے پاس ایک لٹ آئے ہے جس سے پتہ لگتا ہے کہ

لاہور کی جماعت میں

اس وقت متر فیصدی نامہ مند ہیں اور صرف تیس فیصدی چندہ دینے والے ہیں میرے نزدیک اسکی ذمہ داری کارکنوں پر عائد ہوتی ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ کوئی شخص ایسا نہیں ہو سکتا جسے کارکن سمجھ اور سیدھے راستے پر نہیں چلا سکتے۔ بلکہ لائبریری بھی لوگوں کو سیدھے راستے پر نہیں چلا سکے تو کارکن کہاں چلا سکتے ہیں۔ میں اس میں ان کو لازم قرار نہیں دیتا ہو سکتا ہے کچھ لوگ لازم ہوں اور واقعہ میں وہ صحیح راستے پر آنے کے لئے تیار نہ ہوں مگر جس حد تک وہ لازم ہیں اس کا خضارتا کو ہی علم ہو سکتا ہے مجھے نہیں۔ لیکن

ایک اور چیز

ایسی ہے جس کا مجھے بھی علم ہو سکتا ہے اور جسے خدا تعالیٰ نے میرے اور دوسرے لوگوں کے علم کا ایک ذریعہ بنا دیا ہے اور وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لکھا ہے کہ جو شخص میں جیسے ایک چندہ نہیں دیتا وہ اتنی نہیں مجھے یہ تو کوئی کارکن کہہ سکتا ہے کہ میں نے تحریک کی اور انتہاء درجہ کی تحریک کی مگر لوگوں نے نہیں سنی ممکن ہے وہ اپنی اس بات

میں سچا ہوا درمکن ہے وہ سچا نہ ہو مگر دھوکا دیتا ہو۔ ہر حال یہ میرا حق نہیں کہ میں اسے کہوں کہ تو صحوٹ بولتا ہے اگر وہ کہتا ہے کہ میں نے تحریک کی اور انتہاء درجہ کی تحریک کی مگر لوگوں نے نہیں سنی مانا تو میں مجبور ہوں کہ اسکی بات مان لوں لیکن میرے اس اگلے سوال کا کیا جواب ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریر فرمایا ہے کہ جو شخص میں نہیں بلکہ چندہ نہیں دیتا وہ جماعت سے خارج ہے آج اس نے نامہ مندوں کے اخراج کیسے کوئی درخواست سمجھو آئی ہے اگر ایسے نامہ مندوں کو جماعت سے خارج کر دیا جائے تو کوشش کی تعداد کم ہو جائے گی مگر کم سے کم اس چیز کا اخلاقی طور پر

ایک غیر معمولی اثر

اچھے گا۔ اب تو وہ کہتے ہیں کہ اس جماعت کا چندہ جس میں سات آٹھ سو دہاں میں مثلاً پچاس ہزار روپیہ ہے اور سنیے والا کہتا ہے کہ اتنی بڑی تعداد کا یہ چندہ بہت عقول ہے۔ لیکن فرض کریں کہ جماعت کے آدھے آدمیوں کو خارج کر دیا جاتا ہے اور صرف تین چار سو آدمی رہ جاتے ہیں تو پھر لوگ کیا کہیں گے پھر لوگ یہ کہیں گے کہ تین چار سو کا چندہ پچاس ہزار ہے۔ متر فیصدی لوگوں کو خیال دو تو کہیں گے وہ سوا اڑھائی سو لوگوں کا چندہ پچاس ہزار ہے اس طرح ہی جماعت کی حالت کا جائزہ لگنے کے بڑھ جائیگا اور اس کی حرمت اور نیک نامی میں کمی گن اضافہ ہو جائے گا۔ اب تو سستی اور غافل لوگوں کی

وہ سے جو شخص کا رکن بھی۔ وہ بھی ہنام
 ہو رہے ہیں۔ میں گھڑا ہوتا ہوں تو ان
 کو دست گردیتا ہوں۔ کوئی اور گھڑا ہوتا
 ہے تو ان کو طاقت رکھتا ہے۔ حالانکہ وہ آخر
 ہے نہ لاہور میں ہے یا کوئی اور جگہ میں ہے
 ان ہاتھوں میں یہ یا ہری میں ہے یہی شخص ہے جسے ہم
 جانتے ہیں یا ہری میں ہے یہی شخص ہے جسے ہم
 کی جماعتوں میں ہیں۔ یہ جماعت مخلصوں
 اور خدایتوں سے مراد خالی نہیں۔ اگر
 خالی ہے۔ تو پچاس ہزار روپیہ کو کن دیتا
 ہے۔ وہ روپیہ خرشتے نہیں دیتے۔ اسی
 جماعت کے مخلصین ہی دیتے ہیں۔ مگر وہ
 لوگ جو سست اور غافل ہیں۔ وہ ان
 مخلصین کی باندھی کا موجب دہشتے ہیں
 اگر ان کو الگ کر دیا جائے گا تو

یہ لازمی بات ہے

کہ یہ بدنامی مٹ جائے گی۔ اور ہمارے
 دلوں میں بھی یہ احساس پیدا ہوگا۔ کہ یہ
 مخلصوں اور ایمانداروں کی جماعت ہے
 اب تو ان کمزوروں کی وجہ سے مخلصوں
 کا احساس اور مومنوں کا ایمان بھی بڑھ
 ہو جائے۔ اور بجائے تعریف کے
 جماعت کو بدنامی حاصل ہوتی ہے۔
 پس کارکن تباہی کہ وہ میرے اس
 سوال کا کیا جواب دیتے ہیں۔ اور اس میں
 کوئی روک ہے جس کی وجہ سے ان کے
 خلاف رپورٹ نہیں کر سکتے۔ کیا جب وہ
 یہ سمجھتے تھے کہ ان کے خلاف خدایا شخص نے
 چہاہ کا جہاد ادا نہیں کیا تو محمد کے
 لوگ ان کا قلم توڑ دیتے۔ اور ان کے
 کانٹے کو بھاڑ دیتے ہیں۔

آخر کوئی چیز ہے

جو انہیں روکتی ہے۔ لازمی بات ہے کہ ان
 میں سستی کا دخل ہے یا لحاظ کا دخل ہے۔
 اور یہ دونوں چیزیں قابل افسوس ہیں۔ اگر
 سستی ہے تب بھی قابل افسوس ہے اور
 اگر لحاظ اس کا باعث ہے۔ تب بھی قابل
 افسوس ہے اور اگر کوئی شخص اتنا سست
 ہے کہ چہاہ کے بعد ایک رپورٹ بھی نہیں
 لکھ سکتا۔ ایسی رپورٹ جس کو حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام نے لازمی قرار دیا ہے۔
 تو ہم اس بات کو بیکورمان لیں کہ اس نے
 جہاد کی دعوت کی پوری وسعت کی ہوگی
 جو شخص

چھ مہینے میں ایک منظر

بھی نہیں لکھ سکتا۔ اس کا یہ کہ میں چہاہ
 کو تیار نہ مندوں کی اصلاح اور جہاد کے
 دعوت کی کوشش کرتا رہوں۔ یہ تو چھ مہینے

بن جاتا ہے۔ ہر حال اس کو رپورٹ نہ
 کرنا بتاتا ہے کہ حضور اکی کا ہے۔ اگر وہ
 واقعہ میں حیرت ہوتا تو جب وہ ایک تراکام
 کر رہے۔ تو پھر ٹاٹا کام کیوں نہ کرتا۔
 کسی کا جھوٹا سا کام بھی نہ کرنا بتا ہے
 کہ جب وہ یہ کہتا ہے کہ میں تراکام کر
 رہا ہوں۔ تو وہ جھوٹا بولتا ہے۔ ہمارے
 ملک میں

قصہ مشہور ہے

کہ دو نکلے آدمی کسی جنگل میں ایک درخت
 کے نیچے بیٹھ ہوئے تھے۔ کہ ان میں سے
 ایک شخص نے دوسرے ایک سپاہی کو
 دیکھا۔ جو اپنے کسی کام کے لئے جا رہا
 تھا۔ اس نے زور زور سے سپاہی کو
 آواز دی شروع میں کہ الہیہ میاں
 سپاہی ذرا ادھر آنا خدا کے لئے جلدی
 آنا۔ سخت ضروری کام ہے سپاہی نے یہ
 آواز نہیں سنی۔ تو اس نے سمجھا کہ کوئی
 مصیبت زدہ انسان مجھے بلا رہا ہے۔
 معلوم نہیں وہ کس

مصیبت میں گرفتار

ہے مجھے جلدی پھینکا جائیے تاکہ میں اس کی
 مدد کر دوں۔ پنا تڑپا پہلا سہ چھوڑ کر جلدی
 جلدی دہن لپٹا۔ جب وہ قریب آیا تو
 اس نے دیکھا کہ وہ آدمی پیچھے کے بل
 لیٹے ہوئے ہیں۔ اور ان میں سے
 ایک شخص کے سینہ پر ایک پیر گلا ہوا ہے
 اوپر بری کی درخت تھا جس کے شاخے
 میں وہ لیٹے ہوئے تھے۔ جب وہ اور
 زیادہ قریب آیا۔ تو اس شخص نے کہا
 میاں سپاہی ذرا جہاں بٹا کر کے یہ بر
 جو میرے سینہ پر پڑا ہوا ہے۔ اٹھا کر میرے
 منہ میں ڈال دو۔

ایک کام کرنے والا انسان

جو اپنے کسی ضروری کام کے لئے جا رہا
 ہے۔ اسے ایسا بات نہ کرنا ہوا۔
 تھا۔ اس نے گھالیں دینی شروع کر دیں
 کہ تو بڑا محقوکی آدمی ہے۔ میں ایک
 ضروری کام کے لئے جا رہا تھا کہ تو
 نے مجھے اپنی طرف تھالیایا۔ اور بلا بھیجی
 اس لئے کہ میں میرا اٹھا کر تیرے منہ میں
 ڈال دوں۔ کیا تو خود اپنے ہاتھ سے میر
 اٹھا کر منہ میں نہیں ڈال سکتا تھا۔ تو نے
 میرا
 میں سو یا پچاس گز کا راستہ کا کتر سے پل
 آیا اور میرے سمجھا کہ کوئی بڑی مصیبت
 ہے جس میں تو گرفتار ہے۔ مگر تو نے کام

وقت ضائع کی ہے

یہ دکھایا کہ وہ میر جو تیرے اپنے سینہ
 پر پڑا ہوا ہے اسے اٹھا کر منہ میں
 منہ میں ڈال دوں۔ جب وہ گھالیں
 لے رہا تھا۔ تو وہ ہر شخص جو پاس ہی
 لینا مڑا تھا وہ کہنے لگا میاں اسے
 کیوں گھالیں دیتے۔ یہ تو بالکل لاعلاج
 ہے۔ ان گھالیوں سے اس کا منہ ہی کی
 ہے۔ یہ تو اتنا سست اور نکلے کہ
 ساری رات کتا میرا منہ چاتا رہا۔ مگر اس
 مصیبت نے اسے سخت تک نہیں کی۔
 خیر سپاہی جب ہو گیا۔ ذیل سے سنیں کہ
 اس بات کو دیکھ کر کہ یہ تو اس سے بھی
 لگا گرا۔ ساری رات یہ آپ
 جاگ رہا۔ مگر امید یہ کرتا رہا کہ دوسرا
 شخص ہشت کرے گا۔ اسی طرح جو کارکن
 یہ کہتا ہے کہ میں پھر جیسے تک لگاتا رہ
 کام کرتا رہا۔ مگر اس کی حالت یہ ہے۔
 کہ وہ کسی

نادانوں کے خلاف پورٹ

نہیں کرتا۔ اس کے متعلق ہم یہی سمجھیں گے
 کہ وہ کام نہیں کرتا وہ سست اور نکلے
 آدمی ہے۔ اگر اس نے پھر جیسے تک کام
 کیا ہے۔ تو پھر جیسے میں وہ دفتر کو یہ
 خط کیوں نہیں لکھ سکتا۔ کہ فلاں فلاں
 لوگوں کو جمعیت سے نکال دیا جائے۔
 اس کا خط نہ لکھا جاتا ہے کہ اس کا یہ
 کتا کہ میں نے پوری کوشش کی بالکل
 قفل ہے۔ اور اگر نادانی کی وجہ سے
 اس نے اس نہیں کیا۔ یا اسے حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کے اس حکم کا علم نہیں
 تھا تو اس حکم کو میں نے اب یاد کر دیا
 ہے۔ ہر وہ صاحب اور ہر وہ محصل جو

چندہ کی تاہم لست

دیتا ہے وہ مجھ ہوگا۔ جب تک وہ یہ ثابت
 نہ کرے۔ کہ اس نے چندہ نہ دینے والوں
 کے متعلق یہ رپورٹ کو دی ہے کہ انہیں
 جماعت سے خارج کر دیا جائے۔ یہ کوئی
 ایسا کام نہیں جو تم کو نہ سکھو۔ تم کچھ
 سکتے ہو۔ تم ہر شخص کو مجبور نہیں
 کر سکتے۔ کہ وہ چندہ دے۔ تم نہ
 سکتے ہو کہ ایک

منافع کی اصلاح

ہمارے سر کی بات نہیں۔ تم کہہ سکتے
 ہو۔ کہ ایک کمزور ایمان والے کے
 دل میں ہم زیادہ ایمان پیدا نہیں
 کر سکتے۔ تم سب کچھ کہہ سکتے ہو۔
 اور لیکن طور پر اور جاتر طور پر
 کہہ سکتے ہو۔ تم ان حوادا کے

اپنے آپ کو بڑی ہی قرار دے سکتے
 ہو۔ لیکن جبکہ

ایک اور چیز

یہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
 بتادی ہے۔ اور ایک اور علاج بھی
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
 تجویز فرمایا ہے۔ جس میں تباہی کے
 لئے نہ مجبوری ہے نہ ضروری بلکہ
 وہ ایسا کام ہے جسے ہم ہر وقت کر سکتے ہو
 تو اگر تم اس پر عمل نہیں کرتے تو تمہارا وہ بوجھ
 بوجھ اور معذوری اور مجبوری پیش نظر تھا بالکل
 غلط ہو جاتا ہے اور ہم یہ سمجھتے ہیں مجبور ہوتے
 ہیں۔ بلکہ تو یہ فیصدی حق بجا نہیں ہونگے یہ
 سمجھتے ہیں کہ تم نے کوشش نہیں کی اگر تم میں
 کوشش کرنے کی ہمت ہوتی اگر تم میں اس

قربانی کی طاقت

ہوتی تو تم سے کم تم یہ کر سکتے تھے کہ پچھلے
 کے بعد خط ہی لکھ دیتے کہ فلاں فلاں نے
 اتنے ہینوں سے چندہ نہیں دیا۔ انہیں جماعت
 سے خارج کر دیا جائے اگر تم نے پچھلے ہینوں
 کے بعد بھی خط نہیں لکھا تو ہم یہ تسلیم کرنے
 پر مجبور ہیں کہ تم نے محنت نہیں کی۔ پچھلے کوشش
 اور صحیح جدوجہد نہیں کیا۔ جو شخص ایک سیر
 اٹھانے کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ اگر یہ دعوت
 کرے کہ میں نے ایک من بوجھ اٹھایا ہے تو وہ
 بھٹوٹ بولنے والا سمجھا جائے گا۔ یہ کسی طرح
 ہو سکتا ہے کہ وہ سیر تو نہ اٹھا سکے اور من بھر
 بوجھ اٹھا لے جو شخص پچھلے ہینوں میں ایک خط بھی
 نہیں لکھ سکتا وہ پچھلے ہینوں میں ہر سفتے دوسرے
 لوگوں کے گھر میں پر کسی طرح جا سکتا ہے اسے
 کوئی عقلمندانے کئے تیار نہیں ہو سکتا۔
 ہر حال یہ ایک ذمہ داری ہے جس کی طرف جماعت
 کے کارکنوں کو میں توجہ دلاتا ہوں اور ساتھ
 ہی دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ انہیں اپنے
 اعمال کا جائزہ لینا چاہیے۔ اب ہمارا یہ وقت
 بہت زیادہ وسیع ہو چکا ہے اور ہمیں

باہر کی جماعتوں کی قربانیاں

شرمندہ کو رہی ہیں ابھی دوستوں نے خیاریں
 پڑھا ہوں گا کہ لوگوں کے احادیث نے پچھلے
 سال ایک لاکھ روپیہ چندہ دیا یہ کتنی بڑی
 قربانی ہے جو اس جماعت نے پیش کی اس کے
 علاوہ کل ہی جرات ہے کہ جماعت کو دعوت
 یہ کہتے ہیں کہ چونکہ آپ نے یہاں ایک ہائی سکول
 قائم کرنے کا ارادہ ظاہر کیا ہے اس لئے ہمارا
 جماعت نے اپنے اوپر یہ فرض قرار دے لیا
 ہے کہ وہ لازمی چندوں کے علاوہ سکول کے
 بھی چندہ اٹھا کر لیں اور اپنے خرچے پر سکول جاری
 کریں۔ یہ اس جماعت کی

ایک فوجی مہم

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زہریں صدایات

(شیخ خود شید احمد)

ماہ شعبان ۱۱۰۰ھ میں رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ کی سرکردگی میں ایک فوجی دستہ روانہ فرمایا۔ یہ مقام عرب کے شمال میں شام کی سرحد کے قریب واقع تھا۔ اس علاقہ میں دو سال قبل اسلامی لشکر نے قبضہ کیا تھا۔ جبکہ خود حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم وہاں تشریف لے گئے تھے۔ وہاں کے باشندوں کا ایک خاصہ حصہ اسلام کی طرف مائل تھا۔ لیکن بعض لوگوں کی مخالفت اور مقام کی وجہ سے وہ نبوی اسلام کا اظہار کرنے سے ڈرتے تھے۔ فوجی دستے کی مدد کی درخواست کی گئی اور اسے بھی وہاں کے باشندوں کو بھی مذہبِ انور کی طرف متوجہ کرنا اور اپنے عقیدہ پر اصرار نہ رکھنے کے مطابق مذہب اختیار کر سکیں۔ اس سرپرستی کی نیاری کے دوران ایک دن حضور صلی اللہ علیہ وسلم مجلسِ ہر تشریف فرما تھے کہ ایک انصاری نوجوان نے عرض کیا یا رسول اللہ! میں نے یہاں سے سب سے افضل کو لے لیا ہے؟ آپ نے فرمایا وہ جو اخلاق میں سب سے افضل ہے اس نے پھر پوچھا یا رسول اللہ! سب سے افضل کون ہے؟ آپ نے فرمایا سب سے زیادہ متقی وہ ہے جو اپنی موت کو یاد رکھتا ہے اور اس کے لئے دقت سے پہلے تیاری کرتا ہے۔ اس پر وہ انصاری نوجوان تو خاموش ہو گیا۔ لیکن حضور نے صحابہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

پانچ یا پانچ ایسی ہیں جن کے متعلق میں خدا تعالیٰ سے پناہ مانگتا ہوں کہ وہ کبھی میری امت میں پیدا ہوں۔ کیونکہ وہ میری قوم میں پیدا ہوتی ہیں۔ اسے تباہ و برباد کر دیتی ہیں وہ پانچ ہیں:

۱۔ اول: بلا تمنا اور بدکاری کے افعال میں کسی چیز سے میری امت میں پیدا ہونے کی امید نہ ہو۔

۲۔ دوم: ناپ اور تول میں بدیاختی۔

۳۔ سوم: ذکوۃ اور صدقات کی ادائیگی میں سستی اور کوتاہی۔

۴۔ چہارم: خدا اور اس کے رسول کے ساتھ سے کلمہ کو توڑنا۔

پہنچ، شریعت کو اپنی ذاتی اغراض کی خاطر بگاڑنا، اور خلاف شریعت کتب دینا۔

آپ نے مندرجہ بالا پانچ بیویوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا یہ وہ پانچ بیویاں ہیں جو اگر کسی قوم میں نمودار ہو جائیں تو اسے کھس کی طرح کھا جاتی ہیں اور اسے دھاتی اور جسمانی طور پر تباہ و برباد کر دیتی ہیں۔ اپنی اس زہریں نظر کے بعد پھر سے ہر مسلمان کو ہر لمحہ پیش دیکھنا چاہیے۔ آپ نے حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ کو مخاطب فرمایا کہ میں تمہیں ایک فوجی مہم پر مقرر بنا کر بھیجنا چاہتا ہوں۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف نے اسے اپنی انتہائی خوش قسمتی تصور کیا۔ چنانچہ اگلے روز جب وہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ضروری ہدایات حاصل کرنے کے لئے حاضر ہوئے تو آپ نے انہیں کا عمامہ لے کر اپنے دست مبارک سے ان کے سر پر باندھا اور پھر حضرت بلالؓ کو دیا کہ ایک جھنڈا ان کے سپرد کر دو۔ ان موقع پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ کو جوڑنے ہدایات دیں وہ موجودہ زمانہ میں بھی جنگ کے سلسلے میں بہترین اخلاقی نمونہ کی حیثیت رکھتی ہیں۔ آپ نے فرمایا:

اس جھنڈے کو مقام کو اور پھر تم سب اللہ تعالیٰ کی راہ میں جہاد کے لئے نکل جاؤ اور کفار کے ساتھ لڑو۔ لیکن اس زہریں احتیاط رکھنا کہ تم میں سے کوئی بڑا نتیجہ کا مرتکب نہ ہو۔ وہی عبد شمس کے لئے نہ دشمن کے مردوں کے جسموں کو جگاڑے اور نہ بچوں کو قتل کرے کہ یہ خدا کا حکم ہے اور نبی کی سنت۔

بعض دیگر روایات میں یہ بھی آیا ہے کہ جب بھی حضور جنگی اغراض کے لئے کوئی مہم اور فرماتے تو یہ بھی جہادیت فرمایا کرتے تھے کہ عورتوں اور ضعیف العمر اشخاص کو قتل نہ کرنا۔ اسی طرح ایسے لوگوں کو بھی قتل نہ کیا جائے۔ جنگی زندگی مذہبی اغراض کے لئے وقف ہو۔

اس کے ساتھ ہی آپ نے یہ بھی ہدایت فرمائی کہ سب سے پہلے صلح و مصفا کی بات

اس کے عاقبہ میں مدد کرنے کی کوشش کی جائے کیونکہ اگر جنگ وجدل کے بغیر ہی مذہبی آزادی قائم ہو جائے تو یہ بہت ہی بہتر امر ہے۔ جنگ صرف اسی صورت میں کی جائے۔ جبکہ اس کے بغیر جارحانہ نہ ہو۔ ان ذہین ہدایات کے ساتھ آپ نے اس دستہ کو رخصت فرمایا۔ اور حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ سات سو صحابہ کو لیکر دو مہینہ الجندرا کی طرف روانہ ہوئے۔ جہاں لشکر دو سو بیس بیس تھا تو اس نے دیکھا کہ مخالفین جنگ کے لئے تیار ہیں۔ اور وہ اپنے علاقہ میں مذہبی آزادی دینے کے لئے آمادہ ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت کے مطابق حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ نے بڑی محبت و شفقت اور نرمی کے ساتھ انہیں سمجھانا شروع کیا۔ شروع شروع میں تو وہ لوگ جنگ کی دھمکیاں دیتے رہے اور اپنے اشرار و فسادات کا دھمکاتے رہتے۔ لیکن آہستہ آہستہ مسلمانوں

کے نیک عقائد سے اور حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ کی پر حکمت نعتیہ سے متاثر ہونے لگے تھے کہ چند دن بعد ہی اس علاقہ کے ایک عیسائی رئیس اصبع بن عمر کھجی نے نبوی اسلام کا اعلان کر دیا۔ اس کی طرف سے نبوی اسلام کو لے کر دیر تھی کہ اس کی قوم کے بہت سے لوگ جو پیچھے اسلام کی طرف مائل تھے اور صرف ڈر اور خوف کی وجہ سے اس کا اظہار نہ کرتے تھے۔ وہ بھی مسلمان ہو گئے۔ جو لوگ مسلمان نہ ہوئے انہوں نے بھی بلیغ خاطر اسلامی حکومت کے ماتحت وہنا منظور کیا اور اس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد و حضور کی ہدایات کے مطابق بغیر جنگ و جدل کے پڑھی خیر و خوبی کے ساتھ یہ مہم کامیاب ہو گئی اور حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ صحابہ کے ہمراہ وہاں مدینہ تشریف لے گئے۔

جماعت احمدیہ چک شمالی ضلع سرگودھا کے زیر انتظام تربیتی جلسے

جماعت احمدیہ چک شمالی ضلع سرگودھا کے زیر انتظام تین تربیتی اجلاس منعقد ہوئے۔ پہلا اجلاس مورخہ ۲۶ اپریل نماز عشا تک رات کو صدارت میں ہوا۔ تلاوت قرآن کریم حکیم علی حسن صاحب نے کی اور ان بعد جوہری عبدالحی صاحب بھی نے دو تیس سے زائد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مستطعم کلام خوش الحانی سننے پر چھوڑ دیا۔ اس کے بعد جوہری فیروز الدین صاحب اہمیت سمری اسپیکر و تحریک جدید نے جماعت احمدیہ کا مالی قریبائوں کے موضوع پر روشنی ڈالی۔

دوسرا اجلاس مورخہ ۲۷ اپریل زیر انتظام محمد انوار اللہ مقامی احمد نماز ظہر ہوئے تلاوت قرآن کریم کے بعد احمدیہ اعداد کی پرائمری سکول کے پروفیسر صاحب نے، قرآن اور ان کے مسلمانوں کے کارناموں کے موضوع پر تقریریں کیں۔ ان کے بعد مسکوم جوہری فیروز الدین اسپیکر تحریک جدید نے تحریک جدید کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے احمدی مسعودات کو اسلام کیلئے گروہ چھوڑ کر قرآن ال کوڑنے کی تحریک کی۔ اور انان جماعت احمدیہ کے روحانی نظام کے موضوع پر مسکوم خواجہ خورشید احمد صاحب میاں کوٹنے لیکر دیا۔

تیسرا اجلاس ۲۸ اپریل کو بعد نماز عشا مسجد احمدیہ مقامی میں خاں سار کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم عزیز مبارک احمد صاحب نے کی۔ بعد انان محرم جوہری فیروز الدین اسپیکر تحریک جدید نے جماعت احمدیہ کی تنظیم کی اہمیت کے موضوع پر تقریریں کیں۔ اور انان جلسہ میں جوہری عبدالحی صاحب نے خوش الحانی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ جلسہ میں علاوہ مردوں اور بچوں کے ستورات نے بھی شرکت کی۔ مری مائتہ دی کی آمد سے بعض حضرات جماعت میں بیداری پیدا ہوئی اور جماعت مقامی نے محکمات چندہ جات بھٹ۔ تحریک جدید مسجد خاندان وقف جدیدہ میں حصہ لینے ہوئے تقریباً ۱۰۰۰ روپیہ کی رقم مرکز میں ارسال کی ہے۔ اور تعالیٰ جناب کو بڑھ چڑھ کر قربانیاں کرنے کی آئندہ بھی توفیق عطا فرمائے آمین۔

خاں محمود احمد سبھی امیر جماعت احمدیہ چک شمالی ضلع سرگودھا

درخواست دعا

منسوخہ فرزند علی اور اقبال تعمیر لیت۔ لے کے امتحان میں شامل ہو رہی ہیں۔ بزرگانِ صلہ اور جماعت کے تمام معافی بنوں سے نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(شرارت اسلام بنت کیسٹن محمد اہم صاحب مدینہ)

جنوبی ہند کا ایک کامیاب تبلیغی دورہ

(ازکرم مولوی سمیع احمد صاحب اخبار احمدیہ مسلم مشن بمبئی)

(۲)

حیدرآباد

۹ مارچ بروز شام بیانات حیدرآباد پہنچے۔ ۳ مارچ کو خانراہی بمبئی سے حیدرآباد پہنچے۔ کم مولانا حکیم محمد الدین صاحب نے حیدرآباد کی ایک بڑی اجتماعیت ڈاکٹر سعید عبداللطیف صاحب سے ملاقات کا وقت مقرر کیا تھا۔ ہم لوگ یعنی تیوں ارکان وفد اور کم حکیم محمد دین صاحب کو امیر اللہ صاحب کی موٹوں پر وقت مقرر ہو ڈاکٹر سعید عبداللطیف صاحب کے گھر پہنچے۔ حسن اتفاق سے اسی وقت ڈاکٹر سعید عبداللطیف صاحب سابق چیف جسٹس حیدرآباد اور مشورہ بہرہ حقوق ڈاکٹر میر ولی الدین صاحب بھی آئے۔ ان سب سے مختلف موضوعوں پر مولانا محمد حکیم صاحب امیر و خد سے گفتگو کی۔ ڈاکٹر عبداللطیف صاحب کو جماعت احمدیہ کا کچھ مزید نکتہ دیا گیا۔ محترم ڈاکٹر صاحب نے بھی اپنی تصنیف اس میں تہذیب و ترقی کے بارے میں اور مولانا امیر و خد کی خدمت میں پیش کی۔

جلسہ سکندرآباد

۱۱ مارچ جمعرات احمدیہ سکندرآباد کی طرف سے شہر آباد میں ایک جلسہ کا بندوبست کیا گیا تھا۔ اسی وقت حضرت سید عبدالرشاد مولانا صاحب نے ہم لوگوں کو کھانے پر بلایا۔ جلسہ کی کارروائی کا آغاز رات کے ۸ بجے ہوا۔ اس جلسہ کی صدارت کم ختام تاد صاحب شریک نائب امیر جماعت احمدیہ سکندرآباد نے کی۔ تلاوت قرآن پاک و نظم کے بعد پہلی تقریر خواجہ رکن عثمانی نے کی۔ عنوان تھا "باجوج و مزاج کی عمر بیکار استانیان" میں نے اس موضوع پر اظہارِ حال کی شہرت کیا کہ ایک نیا بونڈا بندھی شہرت ہو گئی۔ اسی جلسہ میں مولانا کو دیا گیا۔

جلسہ حیدرآباد

کلم ایڈل کو جماعت احمدیہ حیدرآباد نے جلسہ کا بندوبست کیا تھا۔ جلسہ صبح رات کے جلسہ شروع ہو گیا۔ اس جلسہ کی صدارت حکیم محمد دین صاحب نے کی۔ پہلی تقریر کم مولوی شریف احمد صاحب امینی نے کی۔ عنوان تھا "سیرت انبیاء صلی اللہ علیہم وسلم" آپ نے دوران تقریر میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے احوال کو بیان کیے۔ پھر اچھے انداز میں وضاحت کی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے انصاف و روحانی کا ذکر کیا۔ دورہ تقریر کم مولانا محمد سعید صاحب کی تھی۔ عنوان تھا "اسلام اور اشتراکیت" تیسری تقریر خواجہ رکن عثمانی نے کی۔ پھر تقریر کے لئے ایک ایک جلسہ کا وقت دیا گیا تھا۔ میری

بلا یا تھا۔ ہم لوگ دہلی گئے دہلی بہت سے لوگ بھی دعوت تھے۔ شہر کے بعض سربراہ آدرہ استخار سے تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔

اس کے بعد ایک مقامی ہائی اسکول کی ہائی اسکول میں ہم لوگوں کی تقریریں مقبول بن چکی تھیں اور جب شروع ہوا۔ بہت سے پیچھے حضرت شریک صاحب نے۔

اس جلسہ کی صدارت کم مولانا محمد سعید صاحب نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد پہلی تقریر کم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے کی۔ عنوان تھا "اتحاد عالم"۔

جلسہ ظہیر آباد

۱۲ مارچ کو ظہیر آباد کا سفر شروع ہوا۔ اس سفر کا اور جلسہ ظہیر آباد کا بار بار بندوبست کم سعید اسماعیل صاحب آت جہاں جلسہ کے وقت کم احمد صاحب نائب امیر حیدرآباد اور کم عبدالرشاد صاحب کی اہمیت کے علاوہ خدام حیدرآباد کی ایک جماعت بھی سامنے تھی۔ اس جلسہ کی صدارت مولانا محمد سعید صاحب نے کی۔ اسی جلسہ کی پہلی تقریر کم حکیم محمد دین صاحب نے کی۔ دوسری کم مولانا امینی صاحب نے کی تھی۔ تیسری میری اور چوتھی صدارت تقریر جا پتولانا محمد سعید صاحب نے کی۔

جلسہ گنڈا

۱۳ مارچ کو حیدرآباد سے جہان پور گئے۔ روز بروز ہوا تھا۔ کم سعید امین الدین صاحب آت جہاں جلسہ کے کم سعید صاحب بھون نے اطراف کے مہینوں میں معززین مسلمانوں کو بھی مدعو کیا تھا۔ وہ کھانے پر بھی مدعو تھے۔ سامعین میں زیادہ تعداد انہیں لوگوں کی تھی۔ غلاتے کے سرکاری حکام بھی آئے ہوئے تھے۔

بعد میں جلسہ شروع ہوا۔ صدارت کم مولانا محمد سعید صاحب نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد پہلی تقریر مولانا محمد سعید صاحب کی ہوئی۔ سیرت انبیاء صلی اللہ علیہم وسلم پر نہایت مؤثر انداز میں تلاوت ہوئی۔ دوسری تقریر خواجہ رکن عثمانی نے کی۔ اسی کے بعد

تیسری تقریر خواجہ رکن عثمانی نے کی۔ پھر کم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے کی۔ عنوان تھا "اسلام اور اشتراکیت" تیسری تقریر خواجہ رکن عثمانی نے کی۔ پھر تقریر کے لئے ایک ایک جلسہ کا وقت دیا گیا تھا۔ میری

جلسہ کرنول

شام کے چھ بجے کرنول پہنچے۔ کرنول کے احمدی صاحب کے علاوہ چند غیر احمدی دوستوں نے بھی استقبال کیا۔ سیرت انبیاء صلی اللہ علیہم وسلم پر نہایت مؤثر انداز میں تلاوت ہوئی۔ دوسری تقریر خواجہ رکن عثمانی نے کی۔ پھر تقریر کے لئے ایک ایک جلسہ کا وقت دیا گیا تھا۔ میری

صدارت میں شروع ہوا۔ کم مولانا محمد سعید صاحب نے تقریر کی۔ پھر ایک بچے نے تیسری زبان میں تقریر کی۔

حاضرین میں زیادہ تر ہندو تھے اور کچھ مسیحی تھے۔ میں نے قرآن اور قرآن کے عنوان پر تقریر کی۔ جا بجا آیتوں کے شلوک بھی پڑھا گیا۔ آیتوں کے دو سو دن اور رب انجیلین کی تشریح کی۔ تقریر ٹھیک ایک گھنٹہ تک ہوئی۔ حاضرین آخر تک نہایت دلچسپی سے سنتے رہے۔ دوسرے دن یعنی ۱۴ مارچ کو میری صدارت میں مولانا محمد سعید صاحب امیر وفد بھی کرنول سے پہنچے۔

۱۴ مارچ کو کرنول میں دو دنوں کے جلسوں کے ذریعہ تمام ایک جلسہ ہوا۔ جس میں ہر ایک مسیحی مسلمانوں کے برادریوں نے شرکت کی۔ جلسے میں مولانا محمد سعید صاحب نے آیت ختم کنندہ کے ذریعہ سیرت انبیاء صلی اللہ علیہم وسلم کے احباب کم سعید محمد صاحب بہت نمایاں حصہ لیا۔ اور جلسے میں بہت کامیاب ہوئے ہیں۔ جزاکم اللہ۔

صحبی آیت کے بعد دن دو دنوں کے جلسوں کے پروگرام میں حصہ لیا۔ آج کے جلسہ کم مولانا محمد سعید صاحب امیر وفد نے شرکت کی۔ پہلی تقریر کم مولانا شریف احمد صاحب نے کی۔ عنوان تھا "تلاوت قرآن کریم"۔ دوسری تقریر کم مولانا محمد سعید صاحب نے کی۔ عنوان تھا "تلاوت قرآن کریم"۔ دوسری تقریر کم مولانا محمد سعید صاحب نے کی۔ عنوان تھا "تلاوت قرآن کریم"۔

جلسہ صہلی

ہم دونوں دوسرے دن شام کے چھ بجے پہنچے۔ سیرت انبیاء صلی اللہ علیہم وسلم پر نہایت مؤثر انداز میں تلاوت ہوئی۔ دوسری تقریر خواجہ رکن عثمانی نے کی۔ پھر تقریر کے لئے ایک ایک جلسہ کا وقت دیا گیا۔ میری

درخواستگاری دعا

- ۱۔ کم مولانا محمد سعید صاحب اپنے کماؤں کو موضع محبوبہ ضلع جہلم میں شہید بنایا ہے۔ بزرگان سلسلہ ادرہ و ریشان قادیان سے ان کی کلمت یا بی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (خانم و محمد بنین کانگو سکورڈنگ حیدرآباد دارالصدر روہ)
- ۲۔ میرے چچا داد امیر احمد صاحب اور بڑے بیٹوں کم سید نذیر احمد صاحب تشویشناک طور پر بیمار ہیں۔ اہمیت دعا کی درخواست ہے۔ خدا تعالیٰ ان کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ (خانم و محمد بنین کانگو سکورڈنگ حیدرآباد دارالصدر روہ)
- ۳۔ سیدہ امیر احمد صاحبہ عقیقہ عنہ انیکر بیت المال سلسلہ احمدیہ ضلع لاہور)

ولادت

میرے بھائی چوہدری عبدالغفور صاحب منہور سابق سوڈا ڈھلوں کے ہاں اللہ تعالیٰ نے تین بچوں کے بعد پھلا لگا عطا فرمایا ہے۔ اہمیت دعا کی درخواست ہے۔ خدا تعالیٰ ان کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ (خانم و محمد بنین کانگو سکورڈنگ حیدرآباد دارالصدر روہ)

جنرل ڈیگال کی حکومت نے سیریز دستے طلب کر لئے

لجزائریہ باغی فرانسیسی فوجوں نے قوم پرستوں کے خلاف جنگ بیز کردی

پیرس ۲۵ اپریل (ایجنڈا) باغی فرانسیسی فوجوں کے لیڈر جنرل ڈیگال نے کل ایک لاکھ پندرہ سو فرانسیسی فوجیوں اور پانچ لاکھ قوم پرستوں کے خلاف اپنی مدد طلب کی۔ انہوں نے فرانسیسی فوجیوں کو ہدایت کی کہ وہ تمام قوم پرستوں کے خلاف اپنی فوج کو سلازمینڈا کر کے لڑیں۔ تاکہ ملک میں امن قائم کیا جاسکے۔ جنرل ڈیگال نے کہا کہ انگریزی فوجوں کے پاس چار لاکھ فوجی دستے اور ہتھیار موجود ہیں۔ انگریزی باغی فرانسیسی فوجوں نے جنرل ڈیگال کے بعد قوم پرستوں کے خلاف جنگی کارروائیاں شروع کر دی ہیں۔ فرانسیسی حکام نے بتایا ہے کہ مراکش اور الجزائر کے سرحد کے باغی علاقوں میں فرانسیسی فوجوں نے تین دن کے وقفے کے بعد قوم پرستوں پر بھی بمباری شروع کر دی ہے۔

جنرل ڈیگال نے قوم پرستوں کے خلاف جنگ بیز کرنے سے پہلے ہی فرانسیسی فوجوں کو ہدایت کی تھی کہ وہ تمام قوم پرستوں کے خلاف اپنی فوج کو سلازمینڈا کر کے لڑیں۔ تاکہ ملک میں امن قائم کیا جاسکے۔ جنرل ڈیگال نے کہا کہ انگریزی فوجوں کے پاس چار لاکھ فوجی دستے اور ہتھیار موجود ہیں۔ انگریزی باغی فرانسیسی فوجوں نے جنرل ڈیگال کے بعد قوم پرستوں کے خلاف جنگی کارروائیاں شروع کر دی ہیں۔ فرانسیسی حکام نے بتایا ہے کہ مراکش اور الجزائر کے سرحد کے باغی علاقوں میں فرانسیسی فوجوں نے تین دن کے وقفے کے بعد قوم پرستوں پر بھی بمباری شروع کر دی ہے۔

"قند پارس"

مزم و محرم سچ محمد صاحب ہیرا میرو دہلیٹ کا فارسی کلام درد و درماں۔ جو بہترین ترقی و تہذیبی نظریہ پر مشتمل ہے۔ ہم سے منگوائے۔
پیسے قیمت ڈیڑھ روپیہ تھی اب اس کا قیمت ایک روپیہ کر دی گئی ہے۔ جماعت احمدیہ کی تمام کتابوں پر یہ اس کتاب کا بہترین ثابت مفید ہوگا۔

احمد برادر تہا کیریزائید ٹیٹیشنرز گولباراز

لوگ تیران ہو گئے؟

مزم و محرم سچ محمد صاحب ہیرا میرو دہلیٹ کا فارسی کلام درد و درماں۔ جو بہترین ترقی و تہذیبی نظریہ پر مشتمل ہے۔ ہم سے منگوائے۔
پیسے قیمت ڈیڑھ روپیہ تھی اب اس کا قیمت ایک روپیہ کر دی گئی ہے۔ جماعت احمدیہ کی تمام کتابوں پر یہ اس کتاب کا بہترین ثابت مفید ہوگا۔

بقیہ صفحہ اول
کتاب کا نام، تاریخ، اطلاعات حاصل کرنے کے لئے ۱۹۶۰ء میں جنس برکلا نام کر رکھے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ گندم کی قیمتوں اور نقل و حمل سے نکلنے ختم کرنے کا تجربہ کامیاب رہا ہے اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ تاجروں کا گندم درست رہا۔ اس کے علاوہ زمینداروں اور عام عوام نے گندم کی ذخیرہ اندوزی سے باز کیا۔ بڑی مقدار میں امر کی گندم کا سپلائی کی یقین دہانی اور وزارت اقتصاد کی اور اور مرکزی اور صوبائی حکمرانوں کے کام سے بھی اس تجربہ کی کامیابی میں مدد ملی ہے۔ جنرل ڈیگال نے کہا کہ مارچ ۱۹۶۰ کو ختم ہونے والے سال میں سیریزائید ٹیٹیشنرز گولباراز نے تقریباً ۱۰۰ لاکھ ٹن گندم کی ذخیرہ اندوزی سے باز کیا۔

مکرم مولوی عبدالقادر رضا دہلوی وینس سٹیشن ڈیوان فرسکاتے ہیبت

"مجھے کچھ عرصہ سے پیوریٹا کی تکلیف تھی میں نے جون ۱۹۵۹ء میں ناصر دواخانہ ربوہ کے اکیسریٹوریا کو استعمال کیا دو ہفتہ کے استعمال سے دانتوں کی تکلیف بالکل دور ہو گئی اس منجن کو اب میں باقاعدگی سے استعمال کرتا ہوں۔ پیوریٹا کے مرض کو دور کرنے کے علاوہ میں نے اس منجن کو دانتوں کی صفائی کے لئے مفید پایا ہے۔"
اکیسریٹوریا مسورٹھوں سے خون اور پیپ کا آنا (پیوریٹا) دانتوں کا ہلکا۔ دانتوں کی میل اور منہ کی بدبودار کرنے کیلئے مفید ہے قیمت فی شیشی دو روپیہ چار آنہ + چھوٹی شیشی ایک روپیہ چار آنہ۔

ناصر دواخانہ ربوہ ڈیوان فرسکاتے ہیبت

ربوہ ڈیوان فرسکاتے ہیبت ۵۲۵

دو روپے اور حکومت نے فرانس نے ریزرو فوجیوں کو طلب کر کے اعلان کیا ہے یہ اقدام فرانس کی افواج کو مضبوط بنانے کے سلسلے میں کیا گیا ہے فرانس میں کل پندرہ سو فرانسیسی سولین بھی فوج میں بھرتی کئے گئے۔ انہیں فوجی وردیاں اور وہی کے کٹیاں دے دی گئی ہیں لیکن فرانسیسی فوجوں کو ایسی اسٹریٹجی کی ممانعت کر دی گئی ہے۔ وزیر اعظم ڈیبرگے وینس سے اعلان کیا گیا ہے کہ اسٹرو اور گولباراز صرف فوج کے باقاعدہ دستوں کو دیا جائیگا فرانس کی سرزمین پر باغی چھانور فوجوں کے حملے کی پیش نظر جو حفاظتی تدابیر اختیار کی گئی ہیں وہ نرم کر دی گئی ہیں پیرس میں فوجی اہلی کی عمارت اور دوسری اہم عمارتوں کی حفاظت کے لئے جو ڈائری فوجی دستے متین کئے گئے تھے وہ بھی ہٹائے گئے ہیں۔ ہوائی اڈوں پر کل رات رکاوٹیں بھری گئی تھیں انہیں بھی دور کر دیا گیا ہے اور ہوائی جہازوں کو آمد و رفت جلد شروع ہونے کی توقع ہے۔

ریزرو فوجوں کی بھرتی سے سختن سرکاری اعلان میں لگی ہے حکومت یہ چاہتی ہے کہ فرانس کی حفاظتی فوجیں اپنی مضبوطیوں کو وہ ہر قسم کے خطرہ کا مقابلہ کر سکیں ریزرو فوجیوں کو دوبارہ فوج میں بھرتی کرنے کے لئے خردا خردا بھی طلب کیا جائے گا۔

وزیر اعظم ڈیبرگے وینس سے ایک اعلان میں یہ دعویٰ کیا گیا ہے کہ فرانسیسی عوام کے اتحاد سے فرانس پر باغی فوجیوں کے حملے کا خطرہ ٹل گیا ہے حکومت فرانس نے انگریزی سربراہ منتقل کرنے اور انگریزی ہر شخص اور ادارہ کو روپے کی ادائیگی روکنے کا حکم دیا ہے جن فرانسیسی افسروں نے بغاوت کی ہے فرانسیسی عمارتوں میں ان کے خلاف مسلحین و تھے انضمام میں تازہ کارروائی شروع کر دی گئی ہے یہ کارروائی فرانس کے صدر مہتر بلات کی دفتر ۱۹۶۰ اور ۱۹۶۱ کے تحت کی گئی ہیں کے مطابق ایسے مجرموں کو زیادہ سے زیادہ موت اور عرقید کی سزا میں بھی دی جاسکتی ہیں۔

الفصلے میں اٹھارہ ویکر اپنی تجارتی کارروائیوں کو فروغ دیں